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Ata da 10ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de 
João Pessoa. Sessão realizada no Plenário da CMJP, aos 19 dias do mês de março do ano de 
2026. 
 
 
Composição da mesa na abertura dos trabalhos 
 
 
Presidente 
Vereador Valdir José Dowsley – Dinho (PSD)  
 
Primeiro-Secretário  
Vereador Marcos Henriques e Silva (PT) 
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Vereadora Jailma Vasconcelos de Carvalho (PSB) 
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Vereador João Carvalho da Costa Sobrinho – João Corujinha (PP) 
Vereador José Freire da Costa – Zezinho Botafogo (PSB) 
Vereador Kleber Geraldo Laurentino dos Santos (PDT) 
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Vereador Marcos Bandeira Pequeno (AVANTE) 
Vereador Marcos Vinícius Sales Nóbrega (PDT) 
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ABERTURA 
 
Às 10h07, o Sr. Presidente disse: “Sob a proteção de Deus, em nome do povo pessoense, declaro 
abertos os trabalhos desta sessão ordinária”.  
 
 
1 PEQUENO EXPEDIENTE  
 
O Sr. Presidente determinou ao Primeiro-Secretário que procedesse a leitura da pauta de matérias do 
expediente disponibilizada no SAPL(**) e dos documentos do expediente em mesa (*****).  
 
Ofício nº 16/2026 – Autoria: GVDF 
Assunto: Justifica ausência do vereador Durval Ferreira nesta sessão. 
 
O Sr. Presidente colocou em votação a ata da 9ª Sessão Ordinária, solicitada a dispensa de sua leitura, 
tendo em vista estar disponível no SAPL. Havendo consenso do Plenário, a ata foi considerada lida e, 
em seguida, aprovada.  
 
 
1.1 Demais Matérias Legislativas Encaminhadas (**) 
 
Em pauta do SAPL. 
 
 
1.2 Discussão e votação de requerimentos, ofícios e indicações (**) 
 
Aprovados os requerimentos, os ofícios e as indicações que constam na pauta do Setor do Expediente 
(SAPL). Excepcionalmente aprovado o requerimento SN/2026, de autoria do vereador Marcos 
Henriques, que trata de voto congratulações ao Dr. Marcelo Pinheiro de Lucena Filho pela passagem 
de seu aniversário. Conforme artigo 89, § 2º do Regimento Interno, foram retirados da pauta de 
votação os requerimentos, ofícios e indicações dos vereadores ausentes na sessão. 
 
Em questão de ordem, o Sr. vereador Raoni Mendes disse: “Deixo na Mesa Diretora o pedido de 
urgência do PLC referente à gratificação especial. Se for necessário a anuência de todos, colocar 
extrapauta esse pedido de urgência do projeto”. O Presidente Valdir Dowsley – Dinho – disse: “A 
gente vai ter reunião para discutir o que vai ser votado, esse votado é extrapauta, teremos reunião para 
alinhar isso”. 
 
 
1.2.1 Discussão das indicações em destaque: 
 
Indicação nº 74/2026, de autoria do Sr. vereador Guguinha Moov Jampa, que ‘INDICA AO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA A ADOÇÃO DE 
PROVIDÊNCIAS PARA A IMPLANTAÇÃO DE UMA "CRECHE NOTURNA" NO CENTRO DA 
CAPITAL, BEM COMO A INSTALAÇÃO DE INFRAESTRUTURA DE APOIO (BANHEIROS 
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PÚBLICOS E PONTOS DE HIDRATAÇÃO) E AÇÕES DE SAÚDE VOLTADAS ÀS MULHERES 
TRABALHADORAS AMBULANTES NA ORLA MARÍTIMA’. 
Situação: aprovado. 
Declaração de voto: O Sr. vereador Guguinha Moov Jampa disse: “Pedir ao prefeito Cícero que possa 
olhar direitinho esse projeto. Antes de ontem, eu, o vereador Odon, vereador Marcos Henriques e 
vereadora Jailma recebemos a Comissão e foi uma das reivindicações dos ambulantes para que eles 
possam ter uma creche na cidade para colocar os seus filhos. Foi exatamente a nossa amiga Márcia, 
dos ambulantes, que fez essa solicitação”. O Presidente Valdir Dowsley – Dinho disse: “É justo, quero 
me acostar”. 
 
 
1.2.2 Discussão dos requerimentos em destaque 
 
REQ-Votos nº S/N/2026, de autoria do Sr. vereador Marcos Henriques, que trata sobre voto de 
congratulação ao Diretor Presidente da Fundação Laureano, Sr. Marcelo Pinheiro de Lucena Filho, 
pela passagem do seu aniversário 
Situação: aprovado 
Declaração de voto: O Sr. vereador Guguinha Moov Jampa disse: “Só para parabenizar o diretor do 
hospital Laureano pelo seu aniversário hoje, e eu quero deixar aqui um grande abraço porque Dr. 
Marcelo vive realizando um trabalho belíssimo naquele hospital, e merece todas as homenagens, não 
só no dia do seu aniversário, mas em vida, pelo trabalho que ele faz naquele hospital, porque só sabe 
quem visita o Hospital Laureano e sabe o quanto o Hospital Laureano precisa também do nosso apoio, 
das nossas emendas. Então, vai aqui meus parabéns e que Jesus continue o abençoando e trazendo 
bondade para aqueles que mais precisam”. O Sr. vereador Luís da Padaria disse: “Parabenizar o nosso 
amigo Marcelo, essa pessoa que faz um grande trabalho naquele hospital. E estive com ele essa 
semana, a gente sabe da dificuldade de uma doença que vem cada dia aumentando nessa cidade, na 
Paraíba e no mundo. E aquele hospital vem fazendo diferença nessa cidade, e a gente precisa ter um 
olhar. Conversando com Marcelo, ele me disse que este ano, a Câmara não fez o dever dela, foi o que 
ele me disse, naquele hospital. E a gente precisa aqui se unir mais para poder ajudar mais aquele 
hospital, para poder salvar mais vidas. Que ele, nesse dia, seja abençoado e que a cada dia possa pensar 
no bem comum da população que procura aquele hospital”. O Sr. Presidente, vereador Dinho Dowsley 
disse: “Vereador Luís da Padaria, eu vou discordar da palavra de vossa excelência, porque o Hospital 
Laureano, desde quando a gente inventou o instrumento de emendas impositivas, nós sempre ajudamos 
aquele hospital, inclusive no valor de R$ 2,3 milhões de reais, no ano passado, e esse ano, a gente 
ainda não concluiu as emendas. Não, de forma nenhuma, acho que vossa excelência deve estar 
equivocado, todos os vereadores colocam emendas impositivas para aquele hospital. A Câmara sempre 
fez seu papel junto ao Hospital Laureano, inclusive recebendo homenagens deles, eles reconhecendo o 
trabalho que a Câmara faz. Acho que a fala de vossa excelência deve estar equivocada, a Câmara 
sempre fez seu dever com aquele hospital, inclusive no aumento de valor de quase 20 milhões de reais, 
a gente, a Câmara, solicitado por a gente aqui à Secretaria de Saúde, o teto aumentou e dobrou o valor 
que a Prefeitura transfere para aquele equipamento. Pelo contrário, tanto o presidente Marcelo, quanto 
Carneiro Arnaud só traz boas referências desta Casa, me perdoe assim a fala, mas eu acho que a fala é 
equivocada”. O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Presidente, eu queria apenas também aqui 
me acostar à comemoração do aniversário de Dr. Marcelo. Dr. Marcelo tem prestado um serviço muito 
importante, não à cidade de João Pessoa, mas ao Estado da Paraíba e ao Brasil. Cuidar da parte 
oncológica não é uma coisa simples, é lidar todos os dias com o sofrimento, não apenas do paciente, 
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mas de todo um contexto familiar. Esta semana também foram comemorados os 75 anos da Fundação 
Laureano. Nós aprovamos, inclusive, uma sessão especial a ser realizada no próximo mês para 
comemorar o aniversário do hospital, o aniversário da Fundação aqui na Casa, esta Casa que carrega 
também o nome de Napoleão Laureano. Então, ficam aqui as homenagens a Marcelo. Peço a Deus que 
ele continue com muita saúde para continuar conduzindo, tanto ele como o Dr. Carneiro Arnaud, que, 
para mim, é uma grande referência ética e moral da nossa cidade”. O Presidente, Sr. vereador Valdir 
Dowsley - Dinho disse: “Eu não estou desconfiando da sua fala, vereador Luís, mas fico triste, porque 
um diretor do hospital dizer que a Câmara não fez o seu papel, eu acho que ele sabe que aqui é bem-
vindo e que as portas desta Casa sempre foram abertas para ele, mas essa fala me surpreende”. O Sr. 
vereador Odon Bezerra disse: “Eu quero me acostar ao requerimento do vereador Guguinha e dizer 
que, como o vereador Milanez falou, só sabe o que é o Hospital Napoleão Laureano quem teve 
familiar lá ou um amigo que passou por essa dificuldade. Eu sempre digo que qualquer homem que 
tenha arrogância passe cinco minutos no Hospital Napoleão Laureano. Só precisa de cinco minutos 
para saber o que é a vida e o que é sofrimento. E, vereador Luís, desde que estou aqui, sem nunca nem 
ser solicitado, eu coloco emenda para o Hospital Napoleão Laureano. Nunca deixei de colocar, porque 
eu sei da necessidade premente que existe dentro daquele hospital. Então, nunca ninguém me pediu, 
mas eu faço. Tanto para o Hospital Napoleão Laureano como para o Hospital Padre Zé. Desde aquele 
tumulto que nós tivemos no Padre Zé, eu passei a colocar emendas para o Padre Zé, porque o padre 
veio aqui e mostrou a dificuldade do hospital. Nós tivemos, inclusive, lá, doei um equipamento para lá, 
para o Padre Zé. Então, eu tenho uma atenção nas minhas emendas para a saúde e nunca vou deixar, 
enquanto Deus e o povo de João Pessoa me permitirem estar nesta Casa, eu irei colocar emendas para 
os hospitais”. 
 
Pela ordem, o Sr. vereador João Bosco - Bosquinho disse: “Senhor presidente, eu queria pedir a vossa 
excelência para que dê como lidos os requerimentos meus e da vereadora Eliza, e também fazer um 
apelo a vossa excelência. Encontra-se nesta Casa um projeto que é justamente a parceria entre a 
Prefeitura Municipal de João Pessoa e o Botafogo Futebol Clube. E nós precisamos fazer face a este 
convênio que, afinal, já é sábado. E eu conversava com o presidente da SAF e também com o 
advogado Alexandre no último jogo do Serra Branca e levei essa demanda ao prefeito Leo Bezerra, e 
ele pediu para que eu fizesse aqui em plenário, juntamente a vossa excelência e a todos os vereadores, 
que eu acredito que há uma unanimidade aqui, para que a gente possa fazer face a esse compromisso 
até sexta-feira, tendo em vista que a final do Botafogo será, sábado e, sem dúvidas, o Botafogo será 
campeão no próximo sábado. Muito obrigado”. O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho 
disse: “Vereador Bosquinho. Vossa excelência chegou agora, mas vai ter uma reunião de líderes e a 
gente vai definir o que vai ser pautado. Mas este projeto do Botafogo, eu já tinha dito aos vereadores 
que o prefeito Leo Bezerra ligou ontem, falou da preocupação disso, e eu pedi, inclusive, para saber 
onde estava, e está na Comissão de Políticas Públicas. E aí eu disse a ele que ia fazer, em caráter de 
urgência, um pedido de parecer extrapauta para que seja votado por conta da possibilidade de votar 
hoje, enviar para a Prefeitura e efetuar este pagamento. É bastante importante isso. Mas vai ter essa 
reunião de líderes para a gente definir a pauta. Assim que a gente definir isso aí a gente vai colocar 
para votar. O vereador Bosquinho e Eliza chegaram agora há pouco, e a gente já tinha votado os 
requerimentos, sendo que o vereador Marcos Henriques já tinha pedido um destaque do requerimento 
da vereadora Eliza. Então, têm que ser votado os requerimentos novamente. Então, eu pergunto ao 
plenário se há acordo para votarmos os requerimentos da vereadora Eliza e do vereador Bosquinho e 
dos outros vereadores que chegaram agora. Por justiça, se vai votar deles dois, vota também o dos 
vereadores que chegaram agora. Há acordo, vereadores? Então, vamos colocar em votação não só os 



 
Estado da Paraíba  

Câmara Municipal de João Pessoa 
Casa Napoleão Laureano 

NÚCLEO DE REDAÇÃO DE ATAS  
 

5 
C Ó P I A 

requerimentos do vereador Bosquinho e da vereadora Eliza, mas da vereadora Jailma e do vereador 
Corujinha, salvo o destaque da vereadora Eliza, que já havia sido pedido. Em discussão, não havendo 
quem queira discutir, em votação, aqueles que aprovam permaneçam como estão. Aprovados. Agora 
vamos ao destaque, que já tinha sido solicitado pelo vereador Marcos Henrique, que é o 19, de autoria 
da vereadora Eliza”. 
 
REQ - Inclusão de projeto de urgência nº 8/2026, de autoria da Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, que 
requer a inclusão, na pauta da próxima sessão ordinária, do Projeto de Lei nº 583/2021, que “DISPÕE 
SOBRE A PROIBIÇÃO DE TRANSEXUAIS COMPETIREM EM EQUIPES DISTINTAS DO SEU 
SEXO BIOLÓGICO NO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA” – A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: 
“Presidente, isso é apenas um requerimento solicitando que um projeto meu antigo venha para a pauta, 
simples assim. Eu não entendo o motivo do destaque, mas tudo bem, eu respeito. Eu gostaria até de 
saber o motivo do destaque. Eu acho que todos os nossos projetos devem vir para a pauta, para que 
seja decidido se os vereadores aprovam ou não”. O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, 
disse: “Certo, mas é regimental e há uma solicitação do vereador Marcos Henriques”. O Sr. vereador 
Marcos Henriques disse: “Antes eu vou ler do que se trata. ‘A vereadora abaixo-assinada requer 
inclusão na pauta da próxima sessão ordinária o Projeto de Lei 583/21, que dispõe sobre a proibição de 
transexuais competirem em equipes distintas do seu sexo biológico no município de João Pessoa’. Eu 
pedi esse destaque porque, entrando em regime de urgência, você já vai ter que votar na próxima 
sessão. O que é que eu queria propor? Que a gente fizesse uma audiência pública, chamando todo o 
segmento, as mulheres trans, para a gente discutir essa questão. Então, eu não vou entrar aqui no 
mérito, mesmo porque, no mérito, a mulher trans, na minha opinião, é uma pessoa que foi designada 
como do sexo masculino, mas se identifica e vive como mulher. A identidade de gênero logicamente 
feminina é a forma como ela se reconhece. Então, existem esses dois pontos antagônicos que a Câmara 
Municipal podia estar trazendo esse segmento para cá, para a gente fazer um debate. Então, a minha 
proposta é que esse requerimento caia e a gente marque uma sessão especial. Se houver acordo, 
Presidente, entre eu e a vereadora Eliza, a gente pode fazer audiência pública. Pode ser, vereadora 
Eliza?”. O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Vereadores, vocês têm que 
combinar. O que não pode ser é aqui, ao vivo, na sessão”. O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Na 
verdade, pelo que eu estou entendendo, o requerimento é para voltar a tramitar o projeto, e eles podem 
fazer acordo que não vai ser pautado o projeto hoje. Faz audiência e pauta o projeto. Está resolvido. 
Agora, vai ter audiência para a gente poder votar o projeto?”. O Presidente, Sr. vereador Valdir 
Dowsley – Dinho, disse: “Vereador Milanez, sem querer aqui ensinar ninguém o Regimento desta 
Casa, a vereadora Eliza não precisava nem fazer essa solicitação, porque já se venceram todos os 
prazos. Automaticamente, o projeto dela já vai para a pauta. Caducou. Não passou nas comissões. 
Então, automaticamente, já vai entrar para a pauta porque não houve parecer. Não adianta aqui 
presidente de comissão ou vereador que vai dar parecer segurar o projeto, porque, vencidos os prazos, 
ele volta para a pauta. Então, ela, atentamente ao processo, fez um requerimento que é justo o pedido 
dela. Mas, automaticamente, ele já vai entrar em pauta. Então, essa solicitação do vereador Marcos 
Henriques, demorou para fazer esse pedido de audiência. Ele pode requerer uma audiência, é outra 
história, mas o projeto dela automaticamente já vai entrar para votação”. O Sr. vereador Milanez Neto 
disse: “Presidente, por isso a gente estava discutindo ontem, inclusive formalmente, a necessidade do 
colégio de líderes, porque, para pautar, precisa passar no colégio de líderes e na presidência. Vou dar 
um exemplo: eu conheço uma PEC, no Congresso Nacional, chamada 471/2025. Toda semana a PEC 
ia para a pauta, 21 anos, e não conseguia pautar porque não se convencia o colégio de líderes e a 
presidência da Câmara Federal. Não é porque está com prazo vencido que automaticamente vai para a 
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pauta. Precisa passar por vossa excelência e pelo colégio de líderes. Essa é a importância que eu 
sempre tenho discutido internamente a necessidade de sentarmos para fechar as pautas, inclusive 
prestando atenção a esses projetos que já estão tramitando há muito tempo na Casa. É a sugestão que 
eu sempre faço para que a gente possa otimizar o trabalho”. O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley 
– Dinho, disse: “Inclusive, vereador Milanez, já são 10h40 da manhã e eu peço aqui 5 minutos para, 
aqui na sala VIP, eu, o senhor, o vereador Odon, o vereador Marcos Henriques e o vereador Marcos 
Vinícius para a gente discutir a pauta de hoje. Peço que a vereadora Eliza assuma a presidência e vocês 
dão continuidade ao Pequeno e Grande Expediente”. Na presidência, a Sr.ª vereadora Eliza Virgínia, 
autora, retirou de pauta o referido projeto. 
Situação: retirado de pauta a pedido da autora. 
 
 
 
1.3 Comentários 
 
O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Queria trazer um ponto que foi motivo de muito espanto de 
minha parte, e também eu queria, nesse momento, me solidarizar com o SINDIFISCO - Sindicato do 
Fisco, e, por conseguinte, me solidarizar com toda categoria. Eu vi os vídeos da briga de ontem, onde 
membros do SINDIFISCO foram agredidos. Vitor Hugo, por exemplo, levou uma gravata, e isso não é 
uma coisa boa, porque eu vim do movimento sindical e jamais eu iria deixar de registrar. Pode ser do 
Governo Municipal, estadual ou federal, o trabalhador precisa ser respeitado. E o SINDIFISCO estava 
com uma pauta já em atraso durante muito tempo, desde dezembro, e essa pauta precisava ser discutida 
com o secretário Marialvo. Eu não sei se o Governador João Azevedo tomou conhecimento da forma 
truculenta como o Secretário de Finanças do Estado tratou esses trabalhadores. Eu acredito até que 
não, porque o governador João Azevedo e o vice, Lucas Ribeiro, têm todo um respeito para com os 
trabalhadores, mas a forma como esses trabalhadores do Fisco foram abordados é digna de todo o meu 
repúdio, e eu solicito, espero sinceramente, que o Fisco possa receber o sindicato e possam fazer com 
que as promessas e os acordos sejam cumpridos. Fica aqui essa solidariedade a todos os trabalhadores 
e trabalhadoras, ao sindicato, em nome da presidenta, a senhora Helena Bezerra de Medeiros. E que 
esse momento sirva de exemplo para que fatos dessa natureza não aconteçam mais. Espero que a 
secretaria, que o Governo possa corrigir isso e possa, de uma certa forma, receber desde já estes 
trabalhadores e trabalhadoras que lutam por nada mais que justiça, nada mais do que ter o seu reajuste 
salarial”. 
 
O Sr. vereador Guguinha Moov Jampa disse: “Bom dia, Presidente, bom dia, vereadores, vereadoras, 
galeria, Guarda Municipal, que aqui se encontra, a quem nos escuta pela Rádio Câmara e a quem nos 
vê pela TV Câmara e a imprensa. Eu trago mais uma vez esse assunto à essa tribuna para tratar de um 
tema que não sai da vida do nosso povo, que é o aumento abusivo dos combustíveis. E aqui falo com 
autoridade. Não é de hoje que venho denunciando essas práticas. Tenho usado esta causa de forma 
firme, constante e responsável para enfrentar os abusos do setor de combustível. Não me limitei a 
discutir, apresentei a CPI, fui membro, investiguei, cobrei e bati de frente com interesse que muitos 
preferem não enfrentar. E o que vemos hoje? Distribuidoras de combustível praticando aumentos 
sucessivos, sem transparência, sem justificativa plausível, utilizando argumento frágeis apenas como 
cortina de fumaça. E aqui eu parabenizo, mais uma vez, os membros da CPI que trouxe esse debate 
para cá. Em nome do presidente Mikika, em nome do relator Tarcísio Jardim e todos os membros dessa 
Casa. A gente não pode ficar calado diante do que está acontecendo. E quero parabenizar ao Procon, 
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junto com o Ministério Público, deflagrou a operação contra essas empresas que estão massacrando 
hoje o consumidor. Não é justo o que está acontecendo, usando uma guerra internacional para 
aumentar da forma que está aumentando. Ontem, eu vinha para cá e eu vi combustível a sete reais, 
presidente Mikika. Não dá mais para ficar calado e aqui vão todas as minhas homenagens ao 
Ministério Público, aos Procons, que deflagraram o que a gente comentava aqui, o que a gente discutiu 
aqui. Então eu quero, mais uma vez, enfatizar e eu afirmo, com toda firmeza, essa operação confirma 
todas as denúncias que a gente apresentou e todas as denúncias que a CPI apresentou aqui nesta Casa. 
Agora o que o povo espera, e eu também, que essa apuração vá até o fim. Não fique só no oba-oba. 
Então, mais uma vez, eu quero reafirmar, como presidente da Comissão do Direito do Consumidor, 
que essa Casa vai se juntar com o Ministério Público, se juntar com os Procons para fiscalizar de perto 
esse aumento abusivo dos combustíveis e, mais uma vez, aqui eu venho parabenizar a todos os 
membros da comissão da CPI porque o que a gente disse aqui está acontecendo na prática hoje. Bom 
dia”.  
 
O Sr. vereador Raoni Mendes saudou a todos e disse: “Hoje, 19 de março, celebramos na Igreja 
Católica o dia de São José, uma data de profunda importância para o nosso povo nordestino, 
especialmente para aqueles que vivem e conhecem a realidade do nosso sertão. São José, pai adotivo 
de Jesus, homem justo, trabalhador, silencioso, é exemplo de fé, de responsabilidade e de confiança em 
Deus. Para nós, nordestinos, ele não é apenas um santo de devoção, mas também um sinal de 
esperança. Existe uma sabedoria popular passada de geração em geração que diz que se chover no dia 
de São José, o inverno será bom. E essa crença não nasce por acaso, ela representa um olhar atento do 
homem do campo, que aprendeu a observar o tempo, a natureza e a confiar na providência divina. Para 
o agricultor, para o sertanejo, essa data carrega um significado profundo. É um momento em que se 
renovam as esperanças de um bom inverno, de uma boa colheita, de alimento na mesa e de dignidade 
para as famílias. Mesmo vivendo em uma capital como João Pessoa, não podemos nos desconectar 
dessa realidade tão dura do sertanejo, que tem sido esquecida por aqueles que podem levar a esse povo 
sofrido a providência que aprendemos com o santo padroeiro. A Paraíba é uma só, e o que acontece no 
sertão repercute em todo o nosso Estado, realidade que deve ser amenizada de imediato. Celebrar São 
José é também valorizar o trabalho, a família e a fé. É reconhecer a força de um povo que, mesmo 
diante das dificuldades, não perde a esperança. Que este dia renove em todos nós a confiança, a 
solidariedade e o compromisso com aqueles que mais precisam de nós, compromisso este que deve ser 
expresso em cada passo político, social e humano que damos em prol de um sertão que pede socorro. 
Que São José continue sendo intercessor e inspiração para o nosso povo. Faço também um apelo à 
Mesa Diretora para que os guardas municipais, que são hoje 330 homens efetivos, possam receber 
ainda mais investimento na Guarda Municipal. Temos esse projeto de urgência da gratificação e, com 
certeza, também uma revisão do plano de cargos, carreira e remuneração, assim como fiz em 2009, 
2010, 2011, 2012, 2015 e 2016, faço novamente um apelo para que a gente valorize a segurança 
pública. É um dever do Estado, mas é responsabilidade de todos. O prefeito Cícero Lucena e o vice-
prefeito Leo Bezerra têm feito sua parte, muitas vezes dando a contribuição efetiva daquilo que o 
Estado se ausentou. E eu quero, na pessoa dos guardas municipais aqui presentes, nessa força de 
segurança municipal, reconhecer e pedir celeridade nessa votação, para que ainda neste mês eles 
recebam a gratificação de risco no salário. Muito obrigado”. 
 
O Sr. vereador Fábio Lopes disse: “Hoje eu venho aqui, como a gente sempre vem na defesa da 
família, mais uma vez um projeto nosso aprovado que é o check-up da criança. A gente vai instituir o 
programa ‘check-up da criança’, a ser realizado anualmente no mês de outubro próximo, 
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especialmente porque é o Dia das Crianças. Então esse projeto tem como objetivos principais 
conscientizar os pais, responsáveis e a sociedade em geral da importância de realizar exames 
periódicos e avaliação de saúde das crianças; fomentar a cultura de prevenção de doenças infantis, 
promovendo acompanhamento e contínuo conhecimento e desenvolvimento; incentivar ações 
educativas que orientem sobre práticas de promoção da saúde, da vacinação e prevenção de 
enfermidade infantil. Esse projeto trará ações educativas destinadas a pais, responsáveis, cuidadores e 
educadores na promoção da saúde infantil. Então, mais uma vez, uma pauta que envolve sim a questão 
da saúde, bandeira forte no nosso mandato. Aprendemos lá no combate no Covid no Hospital 
Universitário que a prevenção é a base de tudo, é a forma mais correta, mais econômica e melhor que o 
Estado, Município ou Federação, trabalhar com o seu cidadão. Então a criança agora em João Pessoa 
vai estar defendida, os pais vão ter esse projeto todo mês de outubro na rede de ensino fundamental, 
municipal, para que a gente possa fazer mais esse belo trabalho cuidando da mamãe, cuidando da 
criança, interagindo com os professores e conscientizando cada vez mais o que é necessário para que a 
gente possa ter uma saúde cada vez melhor. Então, muito obrigado pela aprovação do nosso projeto, já 
sancionado, agora é lei no município de João Pessoa, o check-up anual das crianças. Muito obrigado”.  
 
O Sr. vereador Damásio Franca Neto disse: Bom dia, senhora Presidente, senhores vereadores, quem 
nos assiste através da TV Câmara, Rádio Câmara. Estava ali conversando com Zezinho, hoje, dia de 
São José, e sábado, é dia de Belo, que vai ser campeão, não é Zezinho? Cumprimentar o pessoal da 
Guarda Municipal, que se encontra aqui na galeria, o PLO 16  está sob nossa relatoria, na CCJ, estava 
previsto para a gente votar na próxima segunda-feira, na reunião da CCJ, mas hoje conversamos aqui 
entre alguns vereadores e tentar colocar em pauta, para votar logo o quanto antes. Nós destinamos a 
primeira emenda impositiva para Guarda, para aquisição de armas, para dar mais segurança para nossa 
cidade, e hoje, se depender do nosso mandato vamos colocar para votação também. Ontem, fizemos 
uma sessão especial aqui sobre o Março Azul, uma sessão de grande importância, Zezinho, onde os 
médicos vieram, o presidente do CRM, Dr. Eduardo Franca, gastro. Informaram que a prevenção é 
importante, que quando é descoberto no início tem 90% de chance de se curar, o câncer no intestino, 
quando é descoberto com 50% provavelmente já tem metástase para outros. Então, o principal objetivo 
é a prevenção para salvar vidas, é o Março Azul, eles vieram ontem, fizeram uma belíssima sessão, nos 
explicaram, a gente dando essa contribuição da Câmara Municipal com essa causa. Também ontem 
participamos da sessão do vereador Dinho, desde já quero parabenizar, um ano do Projeto Sorriso Dia, 
onde a Prefeitura já atendeu mais de 50 pessoas com deficiência da saúde bucal, do Município, um 
dado muito importante. Pude participar, de uma visita lá, onde uma mãe emocionada, agradecendo por 
essa ação da Prefeitura, teve só uma pessoa, vereador Bosquinho, que foram mais de 50 restaurações, 
que é aquela pessoa com deficiência. Então, um trabalho de humanidade, que isso é importante, que 
sirva de exemplo para levar para outros municípios, até outros estados, vereador Dr. Luís. E por fim, é 
relacionado à Semob, a semana passada, nós fizemos solicitação, quero agradecer ao vereador 
Marcílio, e entrando em contato com eles, também vi que receberam um prêmio nacional como órgão 
com mais ações em prevenção de mortes no trânsito, quero deixar esse registro de parabéns para 
Semob, Superintendente Marcílio, que também é vereador desta Casa. Por hoje é isso, muito 
obrigado”.  
 
O Sr. vereador Valdir Trindade disse: “Bom dia, senhor presidente, bom dia vereadores, TV Câmara, 
Rádio Câmara, toda a imprensa, aos amigos que estão acompanhando na Câmara Municipal. Quero 
apresentar, na verdade, já apresentei hoje uma indicação, número 73, que dispõe sobre a 
implementação de infraestrutura verde e drenagem urbana sustentável no município de João Pessoa, 
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que tem um objetivo muito claro: contribuir para que João Pessoa avance na construção de uma cidade 
mais preparada, mais sustentável e, acima de tudo, mais resiliente aos desafios que já fazem parte da 
nossa realidade. Todos nós sabemos que, em períodos de chuvas mais intensas, diversos pontos da 
cidade enfrentam dificuldades com alagamentos. Isso afeta diretamente a mobilidade, o comércio, o 
dia a dia das famílias e, muitas das vezes, traz prejuízos que poderiam ser evitados com planejamento e 
soluções mais modernas. É justamente nesse sentido que esta proposta se apresenta. Estamos falando 
da adoção de soluções conhecidas como infraestrutura verde, como jardins de chuva, pavimentos 
permeáveis e áreas de infiltração, medidas que não são experimentais, já são utilizadas em diversas 
cidades e têm se mostrado eficientes, sustentáveis e economicamente viáveis. Quais são os benefícios? 
A redução de alagamentos, a melhoria do escoamento da água, a valorização dos espaços urbanos, a 
ampliação das áreas verdes, inclusive a redução de custos com obras emergenciais de manutenção 
corretiva. Ou seja, é uma proposta que alia planejamento urbano, responsabilidade ambiental e 
economia de recursos públicos. Mas é importante destacar que essa indicação respeita plenamente a 
competência do Poder Executivo. O que estamos fazendo aqui é apresentar um caminho, uma diretriz, 
uma contribuição técnica e responsável para que o Executivo possa avaliar, aperfeiçoar e, se entender 
pertinente, transformar esta ideia em ação concreta. E é exatamente isso que esperamos: que o 
Executivo municipal acolha esta proposta, desenvolva a ideia com seu corpo técnico e avance na 
modernização do nosso sistema de drenagem urbana. João Pessoa tem todas as condições de ser 
referência em soluções urbanas inteligentes e sustentáveis e iniciativas como esta caminham nessa 
direção. Portanto, essa é uma proposta que não cria conflito, não impõe obrigações indevidas, mas 
soma, contribui e aponta soluções para problemas reais da nossa cidade. Conto com o apoio dos nobres 
colegas e, principalmente, com a sensibilidade do Poder Executivo para que possamos transformar esta 
ideia em benefício concreto para a nossa população. Muito obrigado”.  
 
O Sr. vereador Zezinho Botafogo disse: “Eu, ontem, visitei o Botafogo Futebol Clube. Estivemos 
ontem à tarde lá presente, levei a situação dos ambulantes, que não podem mais vender, vereador 
Wamberto, que veio aqui, inclusive, em defesa deles. Como em todos os jogos, a gente sabe que tem lá 
o vendedor de amendoim, de pipoca, de água, refrigerante, enfim, todo aquele pessoal que, há anos, há 
décadas, eles levam, e que nós, torcedores, já temos aquilo como um costume de consumir o que eles 
vendem no Estádio Almeidão. Mas o que a gente precisa entender é: o Botafogo é um clube grande do 
futebol brasileiro, o maior clube do estado da Paraíba em conquistas, em torcida e em tudo, mas o 
Botafogo, vereador Mikika, há até pouco tempo, e foi para isso que nós tornamos o clube uma SAF, o 
Botafogo vivia de ajuda, vivia de pedir, vivia de contribuições, vivia de favores e, na maioria, inclusive 
eu tive a honra de ser presidente do clube, a gente abria essas oportunidades, deixava que todo mundo 
vendesse lá. É claro que tinha as pessoas que sempre estiveram à frente, comandando, e que hoje tem 
um dono, que comprou, que é dele e que não quer mais favor de ninguém. O Botafogo hoje não 
sobrevive mais de favores. O Botafogo hoje é um clube que pertence a um grupo que o comprou e que 
está investindo pesadamente. Tem uma folha alta, tem um treinador que é um dos melhores do país, 
trabalhou sempre em série A, que é o Lisca, e, portanto, hoje, o Botafogo, que o cara que o comprou é 
para ter lucro, ele não aceita mais que alguém venda. Hoje, tem uma empresa que comprou. ‘Ah, mas 
o Almeidão pertence ao Governo do Estado’. É verdade. No dia em que tiver um jogo lá, por exemplo, 
que o mandante seja o Auto Esporte, que é daqui, o Spartak, o CSP, seja qualquer outro clube que seja 
o mandante do jogo, ele é quem vai ditar a regra. Mas, quando o Botafogo é mandante, que puxa o 
jogo, ele tem esse contrato, que não dá mais direito. Por exemplo, eu vou citar aqui o nome de Barroso, 
que tinha lá um documento doado pela Secretaria de Esporte, onde dava direito a ele vender. Mas esse 
documento, a partir do momento que o mandante é o Botafogo, o Botafogo é quem manda. Então, a 
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gente precisa dizer isso. Da mesma forma como antes a gente saía doando ingresso, convidava os 
amigos, mandava para as instituições, mandava para as secretarias, hoje já não é mais assim. Hoje, a 
SAF é quem tem o domínio do futebol. Repito, as lojas são da SAF, o futebol é da SAF e, portanto, a 
gente não tem como ajudar. Eu lamento, teve gente que me procurou, o próprio Barroso, emocionado, 
porque tem uma história dentro do Almeidão. ‘Eu já ajudei muito o clube’. Eu digo: Barroso, eu acho 
que toda a cidade já ajudou. Lembro que eu vim aqui, a primeira vez que eu entrei na Câmara foi para 
pedir ajuda financeira a Marcos Vinícius, a Troccoli Junior, a Milanez pai, esse pessoal, os vereadores 
antigos. A gente recorria, vinha pedir a eles aqui para a gente poder conseguir algo para pagar 
alimentação, pagar a folha. E, hoje, graças a Deus, foi para isso que nós o tornamos SAF, hoje não 
existe mais isso. Portanto, é bom que a gente explique isso, que a gente, infelizmente, não tem mais 
esse direito, posso dizer assim”. 
 
O Sr. vereador Ícaro Chaves disse: “Nós hoje entramos com um recurso, inclusive de um parecer 
contrário da CCJ, referente ao projeto 185/2025, que trata da possibilidade de pagamento da tarifa de 
ônibus através do Pix, cartão de débito e cartão de crédito. Nós tivemos um debate, inclusive, muito 
respeitoso, diplomático, com o vereador Odon, com a orientação inclusive dele para que a gente 
conversasse também com outros colegas, com o vereador Milanez, líder da oposição dessa Casa, e aí o 
vereador Odon apresentou uma emenda para esse projeto que foi apresentado, inclusive, à Mesa. 
Houve uma preocupação legítima com a questão do Pix, pela dificuldade de demora para esse usuário 
do ônibus fazer o pagamento, e esse risco, obviamente, dessa lentidão no embarque. Por isso, já existe 
praticamente um consenso que o cartão de crédito e débito seria viável, moderno, seguro e mais 
rápido. Então, o objetivo do recurso é simples, é justamente não deixar o projeto morrer na comissão. 
Queremos que o plenário possa discutir, aperfeiçoar e votar. Peço aos colegas que aprovem esse 
recurso para que esse tema avance e que a gente possa alinhar João Pessoa com o que já acontece em 
várias capitais do mundo. Inclusive, a assessoria técnica já está a postos para botar um vídeo, 
justamente mostrando o funcionamento desse pagamento digital”. Em seguida, foi apresentado um 
vídeo mostrando o uso do cartão no ônibus. Após o vídeo, o Sr. vereador Ícaro Chaves continuou: 
“Então, é só para usar o mesmo aparelho que hoje já é utilizado para o Passe Legal, ele ser autorizado 
para cartão de débito e cartão de crédito, e aí cabe também à Prefeitura ter essa possibilidade da 
Prefeitura discutir com as empresas de ônibus, para modernizar nosso transporte público. Então, 
encerrando, o voto favorável ao recurso desse projeto, garantindo que o plenário possa discutir sobre 
uma proposta de modernização do transporte público coletivo de João Pessoa. Muito obrigado”. 
 
O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Presidente, colegas vereadores, líder Odon. Colegas, eu venho 
aqui hoje para tratar de um assunto que não era meu desejo estar tratando hoje no Pequeno Expediente, 
mas eu sou obrigado a tratar. A Prefeitura Municipal, ontem, através da autarquia de limpeza urbana – 
Emlur, soltou uma nota dizendo que eu estava promovendo fake news na cidade. E aí, me obriga a 
subir à tribuna hoje, que quem tem promovido fake news na cidade é a própria Emlur e eu vou 
explicar, vereador Odon, por quê? Os caminhões de limpeza urbana foram apreendidos ou não, na 
semana passada? A cidade tomou conhecimento, todos deixaram muito claro que oito caminhões da 
Prefeitura Municipal foram apreendidos. Se eram alugados pela Emlur ou pela empresa contratada pela 
Emlur, a Emlur é responsável, sim, pelo serviço e pelo pagamento, inclusive, desse tipo de serviço. Aí 
mais, disseram que a cidade está limpa. Eu vou falar para os telespectadores da TV Câmara. Será 
mesmo que a cidade está limpa? Será que as pessoas aqui estão vivendo numa ilha ou não estão 
andando em nossa cidade? Da orla da cidade ao bairro mais carente, a imundícia, as sujeiras nas ruas 
têm sido uma prática por parte da Prefeitura Municipal. Eu não queria adentrar esse assunto agora, mas 
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eu também vou precisar adentrar, que quem tem cometido fake news é quem contrata uma empresa de 
nome Inovar e, logo depois, coloca como Inova. E muda o CNPJ e continua pagando para que as 
pessoas pensem que é a mesma empresa que está prestando serviço na cidade de João Pessoa. Quem 
comete fake news é quem nomeia uma pessoa, mas quem comanda a Emlur é outra. E eu vou adentrar, 
quem está comandando a Emlur, aí a gente vai ter que tratar desse tema e falar aqui quem está fazendo 
fake news, trazer imagens que mostram realmente aonde está a Emlur funcionando. Não sou que 
contratei a Inova e depois estou pagando a Inovar. Não sou eu que tive caminhões apreendidos, na 
cidade de João Pessoa, da limpeza urbana. Não sou eu, não sou eu que estou andando na cidade, que 
estou vendo a sujeira nas ruas, de norte a sul de nossa cidade. Quem comete fake news não é o 
vereador Milanez. Quem comete fake news e está desautorizando a cidade é a própria Emlur. Muito 
obrigado, Presidente”. 
 
O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Senhor Presidente, senhores vereadores, escutei atentamente o 
discurso do vereador Milanez. E, claro, vereador, aqui nós mantemos um discurso de educação e de 
respeito. Pode ter certeza de que isso vai imperar enquanto eu estiver nesta Casa, ao lado de vossa 
excelência, preservando o carinho e o respeito que sempre existiram. Todavia, vamos esclarecer alguns 
fatos. Primeiro que vossa excelência deve ter tomado conhecimento através de terceiros, e, às vezes, a 
informação que chega pode estar distorcida. Vamos lá, a questão da Inova e da Inovar, era uma 
empresa só e foi dividida. Uma delas, hoje, exerce atividade no sul do país. Ela não mudou de nome, 
continuou com sua atuação, pois eram sócios e assim permaneceram. Para que se tenha ideia, cinco 
empresas já tiveram contratos cancelados por não estarem prestando um serviço adequado, 
especialmente com relação à apreensão de veículos. Vou tomar a Câmara Municipal como parâmetro 
apenas para explicar. Se uma empresa que presta serviço tiver problemas com terceiros, os veículos 
locados podem, eventualmente, ser apreendidos. Foi exatamente isso que aconteceu. Não, eu não vou 
esconder a verdade. A verdade não pode ser escamoteada. A empresa teve problemas fora de sua 
gestão, e houve uma carta precatória de um juiz de uma comarca fora do estado da Paraíba para que se 
cumprisse a decisão aqui. Portanto, a Emlur não tem nada a ver com isso, e o contrato está 
rigorosamente em dia, não deve um tostão a nenhuma empresa. Os caminhões foram apreendidos por 
determinação judicial de um juiz de fora da comarca de João Pessoa, e o juiz local apenas determinou 
o cumprimento, essa é a verdade. Com relação à cidade, ela não está completamente no lixo como foi 
dito. Existem, sim, pontos pontuais. Muitas vezes, há também falta de educação de alguns 
consumidores. Eu mesmo já liguei inúmeras vezes para a Emlur sobre coleta de lixo, e as pessoas 
continuam colocando lixo de forma inadequada. Dou um exemplo ali ao lado da Unimed, passei antes 
de ontem quando vinha para a Câmara, e liguei para a Emlur, e me informaram que a coleta havia sido 
feita na sexta-feira, mas o local já estava novamente cheio de lixo, justamente pela falta de 
conscientização da população, que não sabe reciclar ou descartar corretamente. Passei hoje novamente 
e tive o cuidado de observar que o lixo já havia sido recolhido. Então, podem existir problemas 
pontuais, mas não é correto afirmar que a cidade esteja um lixo ou que a Emlur não cumpra seu papel. 
Também vi uma nota do sindicato, e é preciso ter cautela, nem tudo o que chega aos nossos ouvidos 
corresponde à realidade, muitas vezes, as informações vêm distorcidas. Tenho certeza de que vossa 
excelência é compreensivo, e vamos continuar esse debate, pois é para isso que estamos aqui nesta 
Casa”. 
 
O Presidente Valdir Dowsley – Dinho – disse: “Eu vou suspender o Pequeno Expediente, já há acordo 
de votação e eu quero aproveitar para comunicar aos vereadores e à imprensa presente que dos quatro 
pedidos de CPI que foram enviados para a Casa, eu estou mandando na sequência. Inclusive, o 
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primeiro pedido de CPI desta Casa é o da Cagepa e estou encaminhando à Procuradoria. Quero dizer 
que já recebi recado com ameaças de outras CPIs e esta Casa aqui não vai ficar refém de ninguém. Se 
houver os critérios, como houve na CPI solicitada por Guguinha, do Combustível, a Câmara vai 
implantar. Se não houver os critérios, a Câmara está isenta, a Procuradoria da Casa, através do 
competente Rodrigo Farias, nosso procurador, vai analisar todos os pedidos, mas o da Cagepa, que foi 
a primeira solicitação, eu já enviei para a Procuradoria e vou aguardar parecer. Só comunicando aos 
vereadores para que fique bem claro, aproveitando já que a imprensa também está aqui, e não vou 
admitir nem ameaça nem qualquer tipo de influência sobre este pedido. A Câmara vai trabalhar de 
forma isenta, como já dei a oportunidade naquela solicitação de Guguinha mostrando que estavam 
faltando algumas documentações e após anexadas as documentações, ela foi instalada. Então, a 
Câmara Municipal vai trabalhar da forma isenta e todas as solicitações que foram feitas eu vou, de 
acordo com o Regimento, enviando à Procuradoria da Casa, mas dizendo que este Presidente aqui não 
tem medo de represália e nem de recado de ninguém. Se houver irregularidade, a CPI da Cagepa vai 
ser, sim, implantada. Se não houver, também iremos, da mesma forma, comunicar o parecer da 
Procuradoria, que eu nem sei qual será”. 
 
Pela Ordem, o Sr. vereador Milanez Neto disse: “Presidente, por questão de transparência, tem quatro 
CPIs, comunique à sociedade já quais são as outras três, porque eu acho que nenhum dos vereadores 
aqui, pelo menos eu, não tenho conhecimento. Prestar minha solidariedade a vossa excelência, eu acho 
que também é importante vossa excelência tornar público quem está ameaçando. Até porque aqui não é 
casa que mereça receber ameaça de quem quer que seja, até porque o instrumento de CPI é legítimo. 
Ele vai acontecer, da oposição, do governo, de todo jeito. E, se a gente tiver quórum para fazer a 
investigação dentro do Poder Legislativo, a gente tem órgãos fiscalizadores para ajudar: Ministério 
Público Federal, Ministério Público Estadual, Tribunal de Contas, tem N formas de a gente fiscalizar, 
inclusive de forma mais rápida. Então, minha solidariedade a vossa excelência, mas se também puder 
tornar público quem ameaçou, fica ainda também muito transparente para a gente”.  
 
O Presidente Valdir Dowsley – Dinho – disse: “Eu agradeço demais a sua solidariedade, mas foram 
recados que foram mandados. Na hora certa, quando eu receber o recado, porque ameaça comigo eu 
vou direto para o Ministério Público e faço a denúncia. As outras CPIs ainda não chegaram na 
Presidência, elas apenas foram protocoladas e não quero me antecipar porque tem que ter os requisitos. 
O da Cagepa já tem os requisitos de assinatura, agora a documentação vai ser analisada pela 
Procuradoria. As outras são: Violência nos estádios, Padre Zé, Cagepa e roubos e furtos de cabos de 
energia. Há quatro pedidos nesta Casa. Agora eu não quero me antecipar, a da Cagepa foi a primeira 
documentação que chegou, encaminhei para a Procuradoria e estou aguardando a sequência das 
outras”. 
 
 
1.4 Demais comunicações 
 
Não houve. 
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2 ORDEM DO DIA (***) 
 
 
Abertura da Reunião Extraordinária da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e 
Legislação Participativa – CCJRLP: 
 
PLC 16/2026  
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena 
Assunto: ALTERA O ARTIGO 22 DA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 66 DE 30 DE 
NOVEMBRO DE 2011 COM A CRIAÇÃO DE GRATIFICAÇÃO DE ATIVIDADE DE RISCO 
PELO EXERCÍCIO DA FUNÇÃO DE GUARDA CIVIL MUNICIPAL – GRAR. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Damásio Franca Neto fez leitura da ementa do 
projeto, assumiu a relatoria do projeto e deu parecer favorável ao mesmo, sendo acompanhado pelos 
demais membros presentes.  
Votação (****): favoráveis: 05; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 02.  
Situação: O Presidente da CCJRLP, Sr. vereador Damásio Franca Neto, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  

 

Abertura da Reunião Extraordinária da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e 
Administração Pública – CFOOAP: 
 
PLC 16/2026  
Autoria: Executivo Municipal 
Assunto: ALTERA O ARTIGO 22 DA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 66 DE 30 DE 
NOVEMBRO DE 2011 COM A CRIAÇÃO DE GRATIFICAÇÃO DE ATIVIDADE DE RISCO 
PELO EXERCÍCIO DA FUNÇÃO DE GUARDA CIVIL MUNICIPAL – GRAR. 
Parecer: favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Tarcísio Jardim confirmou a existência de quórum 
da Comissão, explicou que “semana retrasada, houve um lapso aqui, onde a gente fez a leitura do 
projeto e foi interpretado como se tivesse sido feita a votação. Debatemos com a oposição para que não 
tivesse nenhum tipo de empecilho para que fosse aprovado. Retorna hoje, passando pelas Comissões e 
publico parecer favorável pela matéria”. Os vereadores Marcos Henriques, Fábio Lopes e Raoni 
Mendes externaram seu voto favorável ao parecer, bem como os demais membros presentes. 
Votação (****): favoráveis: 07; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00.  
Situação: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Tarcísio Jardim, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
 
 
Abertura da Reunião Extraordinária da Comissão de Políticas Públicas – CPP: 
 
PLO 781/2026  
Autoria: Prefeito Cícero Lucena 
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Assunto: PRORROGA O PROGRAMA JOÃO PESSOA SOLIDÁRIA, AUTORIZA PATROCÍNIO 
TEMPORÁRIO AO BOTAFOGO FUTEBOL CLUBE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: favorável da Comissão de Políticas Públicas. 
Discussão: A Presidente da CPP, Sr.ª vereadora Jailma Carvalho, disse: “Bom dia a todos e todas, 
declaro aberta a Reunião Extraordinária da Comissão de Políticas Públicas, presentes os vereadores 
Guguinha Moov Jampa, Fábio Carneiro, Toinho Pé de Aço, Icaro Chaves e Eliza Virgínia. Quórum 
completo”. A Sr. vereadora fez a leitura do projeto, PLO 781/2026, avocou a relatoria do mesmo e 
emitiu parecer favorável. Colocou o projeto em discussão. A Sr. vereadora Eliza Virgínia disse: “Não é 
de agora que votamos esse projeto, desde outras gestões, não é Zezinho? E sempre eu fiz a mesma 
indagação: eu achava que era inconstitucional porque direcionava uma verba para apenas uma 
associação sem ter nenhum critério ‘para as associações que tivessem aqueles tais critérios que poderia 
ir essa verba’. Mas conversando com o professor Odon, ele tirou minhas dúvidas quanto a 
inconstitucionalidade, várias prefeituras já fazem assim porque o Botafogo é uma associação e tem 
uma contrapartida, então, dá confiança da constitucionalidade dita pelo vereador Odon, eu voto 
favorável”. Retomando a palavra, a Sr.ª vereadora Jailma Carvalho, disse: “E como não cabe a nossa 
comissão avaliar constitucionalidade, porque passou pela CCJ, a gente julga apenas o mérito, então, 
em votação”. A Sr.ª vereadora Jailma colheu os votos dos membros, que votaram a favor, seguindo o 
voto da relatora. Por fim, declarou o parecer do projeto aprovado por unanimidade.  
Votação (****): favoráveis: 06; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00.  
Situação: A Presidente da CPP, Sr.ª vereadora Jailma Carvalho, declarou aprovado o parecer favorável 
à matéria.  
 
 
Reabertura da Reunião Extraordinária da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e 
Administração Pública – CFOOAP: 
 
PLO 781/2026  
Autoria: Prefeito Cícero Lucena 
Assunto: PRORROGA O PROGRAMA JOÃO PESSOA SOLIDÁRIA, AUTORIZA PATROCÍNIO 
TEMPORÁRIO AO BOTAFOGO FUTEBOL CLUBE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Apreciação no âmbito da CFOOAP 
Parecer: favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Tarcísio Jardim disse: “Obrigado, Presidente, 
declaro aberta a reunião extraordinária da CFOOAP, para analisarmos e proferir parecer sobre o 
projeto 781, que prorroga o Programa João Pessoa Solidária e autoriza o patrocínio temporário ao 
Botafogo Futebol Clube e dá outras providências. Avoco para nossa relatoria e dou parecer favorável 
tendo em vista todo o corpo do projeto não haver nenhum tipo de óbice financeiro ou orçamentário. 
Projeto em discussão na seara da CFO, não havendo quem queira discutir, projeto em votação, aqueles 
que forem favoráveis ao parecer permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Parecer 
aprovado por unanimidade, devolvo projeto para Mesa Diretora para votação em plenário”. 
Votação (****): favoráveis: 07; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 00.  
Situação: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Tarcísio Jardim, declarou aprovado o parecer 
favorável à matéria.  
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Apreciadas as seguintes matérias: 
 
 
ITEM 01: VETO 199/2024 
Autoria: Executivo Municipal - Prefeito Cícero Lucena 
Assunto: VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 2109/2024, DE AUTORIA DO 
EXECUTIVO MUNICIPAL, EM SUA EMENDA MODIFICATIVA APRESENTADA PELO 
LEGISLATIVO, INCISO VIII, DO ART. 20, QUE “AUTORIZA A CONSTITUIÇÃO DA AGÊNCIA 
DE CINEMA E AUDIOVISUAL DE JOÃO PESSOA – ACAP, E DO FUNDO MUNICIPAL DE 
AUDIOVISUAL – FMA." 
Parecer: da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa pela 
MANUTENÇÃO do veto. 
Discussão: O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Eu queria pedir à vossa excelência que 
colocasse o veto em tela, e eu não estou querendo acreditar que o prefeito está vetando até o próprio 
projeto dele. É isso mesmo? O vereador Marcos Henriques leu corretamente?”, em resposta, o 
Presidente Dinho disse que se tratava de uma emenda ao projeto, que fora colocada e vetada. 
Retomando, o Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Eu queria tomar conhecimento de qual é a 
emenda que está sendo vetada. E só peço um tempo para que a gente possa fazer a leitura do projeto”. 
O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “O projeto apresentado cria um valor a ser repassado para a 
Agência Municipal de Audiovisual. Se cria a agência, mas não se cria o orçamento. O meu objetivo foi 
nós darmos orçamento à nova Agência de Audiovisual, que é 5% do que é arrecadado nos cinemas, dos 
impostos. Então, isso aí iria constituir um fundo próprio que iria dar isso, porque a gente vai ficar na 
dependência de vir na lei orçamentária dinheiro para o audiovisual. E a gente sabe que não vem. Então, 
o que a gente está fazendo é poder valorizar este segmento do audiovisual, colocando a nova agência 
do audiovisual, de fato e de direito, com orçamento próprio”. Pela liderança, o Sr. vereador Marcos 
Henriques ainda disse: “Eu queria pedir aos vereadores de oposição e de situação, aos de oposição eu 
vou indicar pela derrubada, mas aos de situação eu queria pedir neste momento e quero me dirigir a 
eles neste momento, não adianta se criar uma agência se não tem orçamento. Este projeto é apenas 
para dar um orçamento que não é um orçamento grande, 5% do repasse dos impostos é um orçamento 
pequeno. Agora, vai ter o suficiente para você poder dar àquelas pessoas para que elas possam pensar 
em algo, para que possa contemplar aquele segmento tão importante da nossa cultura, que é o 
segmento do audiovisual. Então eu queria indicar a bancada de oposição pela derrubada do veto e 
queria contar com os colegas aí da situação”. Pela liderança, o Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Pela 
devida vênia ao meu colega Marcos Henriques, quando se trata de orçamento, nós vamos indicar de 
onde vai sair a receita e aonde vai chegar, isso vai fugir da nossa competência, do nosso Poder 
Legislativo. Essa seara é única e exclusivamente do Executivo. Então, andaram bem as razões do veto, 
e eu indico pela manutenção do veto do senhor prefeito”. 
Votação Simbólica (**): favoráveis: 19; contrários: 07 (Marcos Henriques, Fábio Carneiro, Jailma 
Carvalho, Zezinho Botafogo, Fábio Lopes, Milanez Neto, Tarcísio Jardim); abstenções: 00; ausentes: 
02. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou MANTIDO o veto. 
 
 
ITEM 02: VETO TOTAL 41/2026 
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena 
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Assunto: VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 006/2025 (AUTÓGRAFO 
Nº 3882/2025), DE AUTORIA DO VEREADOR WAMBERTO ULYSSES, QUE CRIA O 
PROGRAMA PRÓ-SAÚDE JOÃO PESSOA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa pela 
MANUTENÇÃO do veto.  
Discussão: O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “A saúde é algo que requer um olhar muito 
especial dessa Casa. O vereador Wamberto Ulysses colocou um programa chamado Pró-Saúde, que é 
um programa educativo, é um programa importante para a cidade de João Pessoa. O prefeito, ao invés 
de abraçar um projeto tão importante, veta. Então, queria aqui me colocar favorável à derrubada desse 
veto. Ao mesmo tempo, parabenizo o vereador Wamberto pela sensibilidade de estar discutindo algo 
tão importante, que é a saúde da cidade de João Pessoa”. O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Peço 
para colocar as razões do veto em tela. Vamos ver o que diz o primeiro parágrafo: ‘Em especial, 
destacam-se problemas relacionados à constitucionalidade formal’. O projeto fala em redução 
mediante compensação de INSS. Então, quando há renúncia de receita, tem que ser lei própria através 
do Executivo. Por isso, a manutenção do veto. Eu libero apenas o vereador Wamberto, já que o projeto 
é dele, mas, pela indicação da bancada, pela manutenção do veto”. O Sr. vereador Wamberto Ulysses 
disse: “Esse projeto, a gente fez uma busca em alguns projetos pelo país inteiro e já existe esse projeto, 
essa lei, no Rio Grande do Sul, só que lá é um projeto em nível estadual, onde permite que quem 
contribui com o ICMS destine 5% para as unidades filantrópicas, para os hospitais e para as 
policlínicas. Então, eu adaptei para o municipal, onde quem paga o ISS possa destinar 3%, por 
exemplo, para o Hospital Laureano, para o Padre Zé. Então, é uma compensação de valores, podendo 
ajudar na compra de medicamentos, na reforma, na ampliação. Enfim, é buscando realmente melhorar 
a saúde pública do nosso Município, para que a gente não fique limitado a emenda e a outras receitas 
para ajudar esses hospitais que tanto merecem a nossa atenção”. O Sr. vereador Raoni Mendes disse: 
“O mérito do projeto em relação ao benefício é inegável, mas, até pela similaridade, em relação a 
ICMS e ISS é diferente. Nós precisávamos ter o estudo de impacto financeiro do que poderia ter até o 
teto do que poderia ser gasto, para que, através de uma lei complementar aprovada, por isso a razão do 
veto, não tem a compensação tributária. Era necessário ter a compensação tributária e uma 
previsibilidade de um teto de gasto em relação ao percentual dito. Justamente, como é uma renúncia de 
receita, além disso, porém, se tivesse o estudo tributário e um teto de gastos referente a esse custo, eu 
acredito que a Casa possa legislar em relação a matéria tributária, mas, da forma como foi apresentado, 
não tem de onde vai tirar esse recurso”. O Sr. vereador Marcos Vinícius disse: “Eu quero parabenizar 
também o vereador Wamberto. Acho que a matéria é interessante, mas o Tribunal de Justiça da Paraíba 
já decidiu lá atrás, com relação a esse mesmo pedido – idêntico, o pedido – quando da época da FAC. 
Então existia essa isenção, essa ajuda financeira às instituições filantrópicas, mas foi uma matéria que 
já foi julgada, inclusive no Tribunal, como inconstitucional”. O Sr. vereador Milanez Neto disse: 
“Aqui, vereador Odon, eu não vou adentrar a constitucionalidade. O vereador explicou bem. Eu não 
tenho dúvida que, se a gente tivesse aqui trazido ao projeto um impacto, seria muito mais correto. 
Porém, eu estou há 5 anos e 2 meses – daqui a 15 dias não vou precisar mais – ouvindo a apresentação 
do quadrimestre, em que o secretário vem aqui e sempre diz que gasta muito além do teto 
constitucional que é obrigado a ser gasto, e eu não veria o menor problema em acatar o projeto do 
vereador Wamberto, que inclusive é da base. Eu acho que deveria ser um gesto, inclusive, com o 
vereador Wamberto, para que a gente pudesse tornar o projeto realmente lei. Então eu não vou adentrar 
a constitucionalidade, que eu acredito também que, para se tornar constitucional, deveria ter vindo com 
a matéria de impacto”. O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Vereador Milanez, 
eu não vou também entrar na constitucionalidade dos 15 dias, mas não estou entendendo... daqui a 15 
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dias você não vai precisar mais de quê? Ah, entendi. Quer dizer que daqui a 15 dias isso vai acabar. 
Por quê? Essa Casa tem problema? Aqui só tem votação, meu amigo, não tem problema. Aqui é 
solução”. 
Votação Simbólica (**): favoráveis: 25; contrários: 01 (Wamberto); abstenções: 00; ausentes: 02. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou derrubado o veto. 
 
 
ITEM 03: PLC 16/2026  
Autoria: Executivo Municipal  
Assunto: ALTERA O ARTIGO 22 DA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 66 DE 30 DE 
NOVEMBRO DE 2011 COM A CRIAÇÃO DE GRATIFICAÇÃO DE ATIVIDADE DE RISCO 
PELO EXERCÍCIO DA FUNÇÃO DE GUARDA CIVIL MUNICIPAL – GRAR. 
Parecer: oral favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e 
oral favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.  
Discussão: O Sr. vereador Tarcísio Jardim disse: “Presidente, eu queria aqui apenas parabenizar mais 
uma vez e falar, não só para os guardas metropolitanos, que estão aqui, nossa futura Polícia Municipal, 
para os que também estão em casa, os que vão acompanhar essa filmagem, que eu tenho muito orgulho 
que desde 2021, quando pisei nessa Casa, eleito vereador, defendi a Guarda não apenas com discurso, 
não apenas com palavras soltas ao vento, mas mandando emenda todos os anos. Foi quase meio milhão 
de reais de emendas, destinadas a Guarda Metropolitana. Algo inédito até hoje, eu tenho quase certeza 
vai ficar inédito durante um bom tempo na política municipal. Pegando as pautas da Guarda, 
colocando embaixo do braço e indo em Secretaria da Administração, indo até a Prefeitura para falar 
com o prefeito Cícero Lucena, como foi o caso da promoção e progressão. Não é uma conquista de 
um, não é uma conquista de dois, mas é uma conquista coletiva. Não puxo esses louros apenas para 
mim, mas me mexi e, infelizmente, por conta de políticas pequenas, politicagem dentro da pasta, a 
Guarda não vive um momento que deveria viver institucionalmente. Eles deveriam ser muito mais 
reconhecidos como força institucional, com segurança lá dentro da sua própria legislação, dos cargos 
que são determinados dentro da Guarda, dentre comando, sub comando e diretor operacional. Então eu 
espero que a Guarda se fortaleça como instituição. A Câmara aprovar o risco de vida 100% é uma 
obrigação nossa. O que a gente puder fazer aqui tem que fazer, mas eu também aproveito para 
parabenizar a Prefeitura por mandar esse projeto para cá. Tudo o que vem para adicionar à Guarda é 
válido. Então eu só queria usar esse momento para parabenizar por mais essa conquista e 
continuaremos na luta aqui, para trazer a dignidade salarial institucional e reconhecimento que a 
Guarda tanto merece”. O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Eu acho que eu, como sindicalista, eu 
vejo que a segurança municipal, a Guarda Municipal precisa de políticas públicas. Precisa de 
orçamento para dar melhores condições de trabalho, para dar melhor estrutura à Guarda Municipal. 
Então tratam-se de políticas públicas que não vão cair do céu, não vão cair do céu. Essas políticas, essa 
melhoria na qualidade de vida só vêm com mobilização, com luta, com trabalhador na rua gritando 
com sua bandeira, seja ela qual for, porque todos têm uma mesma bandeira, que é a segurança pública. 
Então, vejo a emenda como algo importante, mas é um pingo d'água no oceano. Se a gente não tiver o 
pensamento que o trabalhador precisa de ter a sua política implementada do Executivo para baixo, para 
a base, através de ideias. Quantos e quantos projetos nós já tivemos aqui para melhoria da Guarda 
Municipal? Então que seja o início, a continuidade de uma luta cada vez mais forte, para que nós 
possamos conquistar cada vez mais benefício para essa Guarda. Valeu, parabéns”. O Sr. vereador 
Zezinho Botafogo disse: “Sr. Presidente, eu gostaria de, nesse momento, parabenizar a Guarda pela 
conquista, dizer que sempre que chegam projetos em benefício da Guarda, a gente tem apoiado e dizer 
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também, vereador Tarcísio Jardim, também dar meu testemunho de que a Guarda melhorou e muito, 
conquistou e muito com vossa excelência aqui, sendo uma voz da Guarda Municipal. Isso a gente não 
pode negar. E dizer que é uma pena que o prefeito demorou a mandar e quando manda não vai nem 
pagar. Quem vai pagar é o próximo, porque a gente precisa fazer esse registro que ser bom com o 
dinheiro dos outros é muito bom também. Demorou muito!”. O Sr. Presidente, Sr. vereador Valdir 
Dowsley – Dinho, disse: “Vereador, vai pagar, sim, que a gente, inclusive, está votando isso hoje para 
enviar à Prefeitura hoje, para implantar antes que a folha feche, para os guardas receberem esse mês. 
Então vamos ser justos, que vai, sim. Até porque esse caráter e esse pedido de urgência e essa exceção 
dessa votação hoje, a gente está colocando, eu coloquei na pauta hoje para justamente isso, para ser 
implantado ainda esse mês”. A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Quando a gente lê um projeto 
desse, é inacreditável como já não existia antes. Parabéns à Guarda pela conquista, antes tarde do que 
nunca. Quanto maior a força, maior a responsabilidade, vocês carregam o mesmo peso de qualquer 
policial, seja civil, seja militar. Quero aproveitar e fazer o convite para dia 1º de abril, estaremos aqui 
fazendo uma audiência pública para discutir um projeto que limita a participação das mulheres na 
Guarda Municipal”. O Sr. vereador Luís da Padaria disse: “Fico muito feliz em ver o reconhecimento 
da Guarda, o prefeito vem dando mais benefícios e dignidade aos homens e mulheres da Guarda”. O 
Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Tranquilizar Iris, quando você hoje pela manhã me procurava aflita 
porque estava preocupada com o recebimento da remuneração dos seus liderados, eu tranquilizava o 
seu coração, ‘vamos trabalhar para que o projeto vá a plenário’. Fizemos uma reunião do colegiado de 
líderes e houve esse equacionamento mais do que justo. Quero apenas relembrar que o prefeito Cícero 
Lucena praticamente quadruplicou a remuneração da Guarda Metropolitana desde que assumiu. A 
Guarda não tinha colete, hoje tem. Armamento tem. Pegou a Guarda com 5 viaturas, hoje tem 50. É 
essa a atenção de uma política pública, reconhecendo uma categoria e também prezando pela 
população de João Pessoa. É justo reconhecer o trabalho e a relevância de vocês, parabéns. A Guarda 
Municipal Metropolitana foi laureada nos Estados Unidos e na Argentina, isso tem que se divulgar aos 
quatros cantos do nosso Estado, porque ela é referência”. O Sr. vereador João Bosco – Bosquinho – 
disse: “Dizer que essa pauta unifica a Câmara Municipal de João Pessoa. A Guarda hoje é uma Guarda 
modernizada com fardamento e equipamento, fazem o papel de polícia efetivamente. Queremos uma 
Guarda cada vez mais forte e melhor para a cidade”. O Sr. Vereador Guguinha Moov Jampa disse: 
“Presidente, primeiro, para, além de parabenizar toda a guarda, o que o vereador Bosquinho falou que 
essa Casa é unânime com todo servidor público, seja para beneficiar o servidor, tenho certeza que essa 
Casa é unânime. Como a gente tem que realmente reconhecer o trabalho, e claro, evidente, a gente 
sabe que do mesmo jeito que a Prefeitura está mandando esse projeto de lei, para que a gente vote, 
para dar aumento ao servidor, a gente também tem que reconhecer também o trabalho de alguns 
vereadores, principalmente o trabalho do vereador Tarcísio Jardim, que vem aqui sempre defendendo, 
não só a Guarda, mas a Polícia Militar, foi um dos vereadores que mais destinou emenda para Guarda 
Municipal. Então, eu acho que independente de quem vai pagar, o importante é que esse mês a Guarda 
vai receber o aumento. Então, parabéns a todo servidor público e principalmente a Guarda Municipal 
que está na rua defendendo o cidadão pessoense”. O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: 
“Presidente, eu queria aqui, primeiro, agradecer aos guardas municipais da cidade de João Pessoa. 
Vereador Bosquinho já teve a oportunidade de dizer que até há pouco tempo, a Guarda Municipal era 
vista como guarda de prédios, e hoje, um guarda é tão respeitado como um policial militar. Nós 
cidadãos pessoenses, hoje, nos sentimos tão seguros com o guarda, quanto com o policial militar. E aí, 
teve um histórico, vereador Odon, de avanços realizados ao longo desse tempo: teve um concurso 
realizado por Luciano Agra, teve o fortalecimento do armamento, até então todos os vereadores tinham 
medo, será que o guarda é capaz de ser amado ou não, e o guarda hoje, é armado, e todo mundo 



 
Estado da Paraíba  

Câmara Municipal de João Pessoa 
Casa Napoleão Laureano 

NÚCLEO DE REDAÇÃO DE ATAS  
 

19 
C Ó P I A 

defende que o guarda seja armado. Hoje, a gente vai votar aqui, pena que a gente ainda tá votando 
apenas a dobra de algo que não vai ser consolidado na aposentadoria do guarda, é um avanço 
importante com toda a certeza, mas eu espero estar aqui também para votar a dobra do salário base do 
guarda municipal, eu espero estar aqui, vereador Tarcísio, ao lado de vossa excelência defendendo 
outras pautas importantes para a Guarda, e que a Guarda seja lembrada porque hoje a gente não está 
aqui votando para agradar a Guarda, a gente está aqui hoje votando para agradecer o que os guardas 
têm feito pela cidade de João Pessoa”. A Sr.ª vereador Jailma Carvalho disse: “Reafirmar que o nosso 
compromisso com todos os servidores e servidores da Guarda Municipal, é importante que a gente 
traga projeto de valorização, e aqui eu estava tirando a dúvida com o companheiro Tarcísio, que 
sempre tem colocado a Guarda como prioridade nesse debate aqui na Casa. Então, aqui nós 
reafirmamos o nosso compromisso, é justo, é merecido e quanto mais projetos voltados à questão de 
qualificação, de qualidade, de dignidade para os profissionais, nós estaremos juntos. Parabéns a 
Guarda Municipal que vem crescendo, fazendo um trabalho importante na cidade de João Pessoa. E eu 
aproveito para reforçar o convite, que a vereadora Eliza trouxe, tem um projeto aqui na Casa, que é um 
projeto que traz um recorte para a participação das mulheres na Guarda Municipal. Então, é importante 
que a gente possa construir também com quem está na ponta, com quem vivencia e reforço também o 
convite, que estejam conosco, para que a gente possa construir esse PL, para que a gente possa vir 
agregar e contemplar todas as mulheres nesse debate”. O Sr. vereador Toinho Pé de Aço disse: 
“Obrigado Presidente, obrigado aos vereadores, que estão de parabéns, nesse momento, que fizeram 
essa votação específica, votando em prol dos nossos guardiões de João Pessoa. Ontem, eu recebi 
diversos telefonemas, de Rômulo, de Edson, meus sobrinhos, dos amigos que a gente tem nessa 
Guarda Municipal, então, não podia deixar também de parabenizar o nosso prefeito, quem mais deu 
condições à Guarda Municipal de João Pessoa. Está de parabéns toda a Guarda Municipal porque são 
nossos guardiões, então, que Deus abençoe, dê muita saúde, e muita segurança para João Pessoa”. O 
Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “Reconhecer é preciso, e reconhecer o trabalho da Guarda é 
necessário, por tudo o que a Guarda Metropolitana de João Pessoa vem fazendo por nossa cidade. A 
importância destes homens e destas mulheres, que estão nas ruas, se arriscando por cada pessoense, 
por cada turista, por cada um que chega e entra na cidade de João Pessoa. Quando a gente olha e vê 
que estamos votando a gratificação de atividade de risco para quem sempre correu risco de vida pelos 
filhos da nossa cidade, a gente vê que ainda falta muito a fazer pela Guarda Municipal. Mas, recebam 
da Câmara Municipal de João Pessoa, desta Casa, o nosso carinho, o nosso respeito, sempre a nossa 
defesa. A gente sabe a importância que nós temos de fazer da Guarda Municipal nas ruas de João 
Pessoa. A gente sabe a necessidade do povo. Hoje, as forças de segurança estão suprimidas, acuadas, 
muitas vezes por falta de incentivo, mas a gente consegue enxergar que a maior arma que a Guarda 
Municipal tem é a coragem destes homens que estão sempre aí para defender a nossa cidade e o nosso 
povo. Que essa atividade de risco, que essa gratificação de atividade de risco sirva para que a gente 
possa compreender um pouquinho e se esforçar mais pela Guarda Metropolitana, que, a todo instante, 
se arrisca por nós e por nossos filhos. Parabéns à Guarda Municipal de João Pessoa”. O Sr. vereador 
Rômulo Dantas disse: “Bom dia a todos. Quero parabenizar toda a Mesa Diretora, em nome do nosso 
presidente Dinho, e a todos os vereadores pela aprovação deste projeto. Parabenizar, em nome do meu 
amigo Ednaldo Paulino, que tanto me cobrava para que nós pudéssemos defender a Guarda Municipal, 
estes grandes guerreiros que diuturnamente estão defendendo a nossa população. Quero parabenizar e 
dizer que o nosso mandato está sempre à disposição. O vereador Rômulo Dantas está sempre 
disponível para esta categoria tão importante da nossa cidade”. O Presidente, Sr. vereador Valdir 
Dowsley – Dinho – disse: “Antes de colocar o projeto em votação, eu não posso deixar de reconhecer, 
posso dizer que é a cabeça deste movimento da Guarda Municipal, que é Iris, que está aqui em 
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plenário. Não posso deixar de reconhecer o trabalho dela, a persistência dela, correndo as comissões, 
dialogando com a Presidência desta Casa, que sempre esteve de portas abertas para discutir. Em nome 
dela e de Francisco de Almeida, eu quero parabenizar o movimento de vocês, ordeiro, organizado. A 
Guarda hoje é outra Guarda Municipal, a qualidade, o tratamento, a abordagem, graças às capacitações 
que foram feitas, a equipamentos. Enfim, todos contribuíram para que a Guarda hoje seja uma Guarda 
efetiva, de intensificação e de ostentação nas ruas de João Pessoa, até fazendo algumas funções da 
polícia militar e cooperando com a polícia militar. A Guarda vem, efetivamente, fazendo o seu 
trabalho. Então isso é o mínimo que a Câmara Municipal poderia fazer no dia de hoje. Além de votar 
esse risco de vida, também vou encaminhar ainda hoje, eu me comprometo a assinar e encaminhar ao 
Executivo para que implante ainda neste mês e já tenha esse recurso na folha deste mês. Quero 
parabenizar a todos”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 02.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
Pela ordem, o Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Sr. Presidente, parabenizar a todos da Guarda, 
dizer que, às vezes, queimar um pneuzinho também é bom. Mas eu queria, neste momento, trazer para 
à Mesa um título, a questão da concessão do Prêmio Mulher Cidadã Ednalva Bezerra, que já vai ser na 
semana que vem e faz parte do PDL 152/26, que tem que ser aprovado hoje. Já foi discutido pela CCJ 
e a gente precisa só, neste momento, poder fazer a aprovação do projeto”. Em seguida leu o nome das 
mulheres homenageadas. Na presidência, o Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Não há problema 
nenhum. Esse pedido do vereador, ele sempre faz a entrega dessas comendas. Eu peço a compreensão 
de todos para que fiquem em plenário e votem, e seguir a pauta. Há alguma oposição de colocar para 
votar agora? Não? Como não há oposição, então vamos lá”. Em seguida colocou o referido PDL em 
pauta. 
 
 
ITEM 04: PDL 152/2026 
Autoria: Vereador Marcos Henriques 
Assunto: CONCEDE O DIPLOMA MULHER CIDADÃ EDNALVA BEZERRA DE LIMA ÀS 
MULHERES QUE RELACIONA: DIOLINDA MADRILENA FEITOSA SILVA; JOSEFA 
MARLENE DA SILVA; SILVANA MARIA RAMALHO RODRIGUES; RENATA SOUTO MAIOR 
ARRUDA; RAPHAELA BESERRA RAMALHO; MARIA ALZIRA DOS SANTOS; JESSICA 
SANTOS DE ANDRADE. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, com 
emenda. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 02.  
Situação: Na presidência, o Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovado o projeto em discussão e 
votação única. 
 
 
ITEM 05: MP 84/2026 
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena 
Assunto: DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO DE LEI MUNICIPAL Nº 10.429, DE 12 DE JANEIRO DE 
2005, PARA CRIAÇÃO DA SECRETARIA EXECUTIVA DE MEIO AMBIENTE EM SECRETARIA 
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EXECUTIVA DE PARQUES E ÁREAS VERDES, VINCULADA À SECRETARIA MUNICIPAL DE 
MEIO AMBIENTE. PUBLICADA NO DOM-JP Nº 944. DE 28 DE JANEIRO DE 2026. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 02.  
Situação: Na presidência, o Sr. vereador Odon Bezerra, declarou aprovada a medida em discussão e 
votação única. 
 
 
ITEM 06: MP 86/2026 
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena  
Assunto: CONCEDE REAJUSTE SETORIAL DE VENCIMENTOS AOS PROFISSIONAIS DA 
EDUCAÇÃO, ATIVOS E INATIVOS, ABRANGIDOS PELA LEI COMPLEMENTAR N.º 60, DE 29 
DE MARÇO DE 2010. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Presidente, eu só queria saber de vossa excelência, na 
condição de líder do governo, se esse reajuste de oito é fora os dez já concedidos. Porque, se for, 
preciso também aplaudir de pé o governo, por esse gesto com a educação no município”. 
Votação Simbólica (**): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 02. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovada a medida em 1ª e 2ª 
discussão. 
Declaração de voto: O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Presidente, meu elogio vai ter que ser 
retirado, porque eu perguntei ao vereador Odon se era dez mais oito, e o vereador Odon não disse. Se 
fosse os 18% da educação, era algo a se comemorar, até porque, pelo menos os servidores estariam 
sendo reconhecidos, já que as escolas estão sucateadas. Então, queria só fazer o registro”. 
 
 
ITEM 07: PLO 781/2026 
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena  
Assunto: PRORROGA O PROGRAMA JOÃO PESSOA SOLIDÁRIA, AUTORIZA PATROCÍNIO 
TEMPORÁRIO AO BOTAFOGO FUTEBOL CLUBE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 
Comissão de Políticas Públicas, Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
Discussão: O Sr. vereador João Bosco – Bosquinho – disse: “Como fiz já no Pequeno Expediente, 
solicitando a prioridade dessa matéria, vejo mais uma vez a Casa unificada em um tema, porque aqui 
todos são favoráveis e sabem que o nome do Botafogo leva o nome de João Pessoa, da Paraíba, Brasil 
afora. O Botafogo vai disputar a Série C mais uma vez – será campeão, se Deus assim permitir, no 
próximo sábado, no paraibano. Faz essa divulgação. A Prefeitura Municipal de João Pessoa fica com as 
estruturas do Botafogo para serem utilizadas com as suas escolinhas, e os atletas e alunos da nossa rede 
pública têm a condição de adentrar e participar efetivamente, se assim desejar. Então, essa parceria é 
de suma importância para que a gente possa continuar divulgando o turismo na camisa do Botafogo 
Futebol Clube, fazendo, inclusive, campanhas da questão da arrecadação para o Município. E aí é isso 
que nós estamos observando com bons olhos a iniciativa do prefeito Cícero Lucena, que celebra com o 
BFC-SAF, Botafogo Futebol Clube. E aí vai o nosso abraço a toda a torcida do Belo, para que a gente 
possa, com essa ajuda somada a vários empresários – inclusive, é motivo de voto de aplauso nosso 
para a Setai, para o Pix do Milhão, tantos outros, para o próprio Governo do Estado –, para que 
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possamos definitivamente embalar, e que o Belo seja o nosso escudo, levando a cidade de João Pessoa 
para a Série B, rumo à Série B. Viva o acesso, vereador Zezinho. Muito obrigado e parabéns, prefeito 
Cícero Lucena, mais uma vez”. O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Eu vou repetir o que eu disse na 
Comissão de Justiça: quando você fala do Treze, você diz que é de Campina Grande; quando você fala 
do Campinense, você já sabe que tem o nome de Campina Grande; o Souza tem um nome em Campina 
Grande; mas o Botafogo é da Paraíba, ele transcende João Pessoa. E é preciso se ter uma atenção 
muito especial, porque é o clube mais ranqueado da Paraíba, no aspecto do futebol. Mas é só por isso? 
Eu, agora pela manhã, no colégio de líderes, vi uma preocupação se havia a legalidade desta Casa em 
conceder esse numerário ao Botafogo. E eu me preocupava também, porque o Botafogo foi 
transformado em SAF. Então, eu quero tranquilizar Carlão – eu sei que vossa excelência é muito 
vigilante – do aspecto jurídico. Antes, nós votamos aqui uma subvenção, porque o Botafogo não era 
SAF; hoje, não, estamos votando um patrocínio que é dado ao Botafogo, que é repassado. Então, é 
justamente isso, e com a contrapartida: alunos da rede municipal frequentam as escolinhas de futebol 
do Botafogo Futebol Clube. E eu vou dar o meu testemunho: fazia tempo que eu não ia à sede do 
Botafogo, e eu me encantei com o que está sendo feito ali, com a atenção que se tem, com os campos 
que foram reformados, com o hotel que está sendo construído, com uma sala de recuperação de atletas, 
uma piscina também à altura do tamanho do Botafogo. Então, eu fico muito feliz, e dou esse 
testemunho à Câmara e à cidade de João Pessoa”. O Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “Presidente, 
antes de falarmos do Botafogo, queria agradecer aqui a presença de Luiz Guilherme, filho de Raul, que 
foi vereador em Monteiro por seis mandatos. Então, Guilherme, bem-vindo a esta Casa, e ao seu pai 
também estendo aqui o nosso carinho, a nossa gratidão pelo grande trabalho que faz na cidade de 
Monteiro, e seja bem-vindo sempre à Câmara Municipal de João Pessoa. O que eu penso aqui, 
Presidente, é o que eu sempre falo quando a gente trata de patrocínio, de subvenções e de ajuda ao 
Botafogo: é um time que merece, que precisa. O futebol é uma paixão nacional, mas eu não posso 
deixar de fazer o meu registro pela bandeira que eu carrego. Dentre os esportes, eu sei o esporte que 
mais bem faz ao ser humano e, dentre eles, mesmo que todos façam bem, as artes marciais têm um 
diferencial sobrenatural, porque elas passam filosofia, passam conhecimento. As artes marciais passam 
respeito à hierarquia, respeito ao outro. Então, se a gente está ajudando de sobremaneira o futebol, e 
em especial o nosso Botafogo, por que não ajudar as artes marciais da nossa cidade? Por que não 
ajudar a capoeira, o jiu-jítsu, o judô, o karatê, o muaythai, os esportes de combate, o boxe, o kung fu, o 
krav magá, artes de defesa pessoal? A gente precisa colocar isso como uma verdadeira política pública. 
Países inteiros adotam o jiu-jítsu como uma grade curricular dentro das suas escolas. A gente não pode 
perder essa grande ferramenta que nós temos, um grande material humano. A Paraíba, João Pessoa, é 
celeiro de campeões e de guerreiros. Então, que o que está acontecendo com o Botafogo, eu espero, 
um dia, lutando aqui por isso, também aconteça com as artes marciais, recebendo patrocínio e 
subvenções”. O Sr. vereador Zezinho Botafogo disse: “Sr. Presidente, eu gostaria de, nesse momento, 
dar meu testemunho. Sempre que o Botafogo mandou para esta Casa algo que diz respeito a essas 
parcerias, parceria essa, vereador Carlão, que tem as contrapartidas e que o clube também oferece, e 
que a Prefeitura tira também o bom proveito para a criançada da cidade de João Pessoa. Dizer que 
vossa excelência tem sido muito autêntico em relação a isso. E o meu reconhecimento também ao 
grande botafoguense Odon. Por tantas vezes, Odon Bezerra ajudou o Botafogo, não só como hoje, por 
exemplo, em ter colocado a matéria e da presidente da Comissão, Jailma Carvalho, também da CPP e a 
Comissão de Orçamento e Finanças também, na pessoa de Tarcísio, que todos se uniram para que fosse 
aprovado este convênio aqui hoje. O vereador Bosquinho e toda a Casa, que tem sido muito bacana 
com nosso Botafogo, que no próximo sábado, se Deus quiser, vai se consagrar campeão paraibano”. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 26; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 02.  
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Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 
discussão. 
 
 
ITEM 08: OFÍCIO Nº 54/2025 
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena 
Assunto: OFÍCIO DO PREFEITO CÍCERO LUCENA COMUNICANDO PARA APRECIAÇÃO DO 
PODER LEGISLATIVO O NOME DO ADVOGADO ANTÔNIO DE PÁDUA PEREIRA DE MELO 
JÚNIOR, PARA OCUPAR O CARGO DE DIRETOR PRESIDENTE DA AGÊNCIA MUNICIPAL 
DE REGULAÇÃO DE SERVIÇOS PÚBLICOS DELEGADOS DE JOÃO PESSOA - AMUSA 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.  
Discussão: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, excepcionalmente com a palavra, 
disse: “Quero já apresentar aos vereadores, Antônio de Pádua, advogado, está aqui no plenário. Há 
uma solicitação dos vereadores, até numa mudança de Regimento, para que a gente, no próximo 
projeto indicado pelo Executivo, que haja uma sabatina, como feito no Senado, como feito no 
Congresso. Mas é um projeto ainda a ser apreciado nesta Casa. Eu quero aqui primeiro parabenizar o 
prefeito Cícero pela indicação do competente amigo e irmão Antônio de Pádua, que vai tomar de conta 
dessa Agência, que vai ser muito importante para João Pessoa e já o apresento também, em plenário, 
para todos os vereadores”. O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Sr. Presidente, hoje pela manhã, 
quando nós, líderes, estávamos reunidos e que veio a discussão à baila a indicação, me permita 
chamar: meu amigo Toni, e alguém, o próprio Milanez disse: ‘Eu não me lembro se eu conheço. Então 
para que à Casa, ele seja apresentado’. Liguei imediatamente para Antônio de Pádua, para ele vir. Eu 
assumo a responsabilidade e, às vezes, pode ser algo extremamente de responsabilidade. E aí, Toni, eu 
vou jogar isso nas suas mãos. Eu conheço Toni, não é de hoje, ele foi do Tribunal de Ética, da Ordem 
dos Advogados do Brasil, advogado qualificado dentro do estado da Paraíba, renomado, foi sócio do 
Dr. Antônio Toscano, que foi superintendente da Polícia Federal, então ele tem toda uma bagagem de 
responsabilidade. Por isso, Toni, eu não tenho a menor dúvida em referendar o seu nome para gerir 
essa Agência. Pela sua história, pelo seu trajeto de vida pública e, principalmente, dentro da advocacia, 
respeitando, honrando todos os seus compromissos. Então, Toni, eu dou esse testemunho aos meus 
pares aqui nessa Casa”. O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Presidente, eu queria já agradecer a vossa 
excelência a solicitação que fizemos hoje para que, como o Congresso Nacional, toda Agência 
Reguladora ou órgão que venha auxiliar a administração pública, que tiver que ser indicado por essa 
Casa, que a gente possa fazer a sabatina. Fui eu, inclusive, Dr. Antônio, que sugeriu hoje, na reunião de 
líderes, mas também disse a vossa excelência que votaria pela indicação referendada pelo vereador 
Odon. Ele, inclusive, na hora que eu perguntei, ele disse: ‘Eu avalizo o Toni’. Odon, para mim está 
perfeito. Agora, é preciso que as próximas indicações que sejam feitas a essa Casa, a Comissão de 
Constituição e Justiça possa sabatinar, conhecer porque é uma responsabilidade para essa Casa muito 
grande. A gente está nomeando uma pessoa para assumir um cargo extremamente importante, que 
vossa senhoria irá ter uma responsabilidade muito grande de instituir. Vossa excelência vai ser o 
primeiro presidente da Agência Municipal de Saneamento Básico da cidade de João Pessoa. Vossa 
excelência vai ser cobrada por todo mundo, algo que vai ser feito, que é novo, é inovador na cidade. 
Eu desejo sorte a vossa senhoria, coloco a Câmara à disposição para que a gente possa continuar 
dialogando para que o serviço de saneamento e água seja cada vez melhorado na cidade. É um serviço 
que recebe muitas reclamações todos os dias e a gente precisa estar sempre próximo, para que a gente 
possa ter, na sua pessoa, uma isonomia, uma tranquilidade para que seja feita a boa política. A boa 
política para que a gente possa entregar resultados reais na cidade de João Pessoa e ao cidadão”. O Sr. 
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vereador Marcos Henriques disse: “Desejar boa sorte e dar boas-vindas a Pádua. Sei da sua 
competência, sempre atende bem e está disposto a poder trabalhar em consonância com os nossos 
anseios. Tenho certeza que, com sua isenção, estaremos bem representados. Parabéns por sua indicação 
e boa sorte”. O Sr. vereador Bosquinho disse: “Dizer da nossa alegria pela indicação de Antônio de 
Pádua, advogado militante há mais de 25 anos. Mostrando sua competência já passou pela 
Controladoria Adjunta de Bayeux, já foi da Procuradoria do Município de Pedras de Fogo, exerce a 
chefia do Setor Jurídico da Secretaria de Planejamento da Prefeitura Municipal de João Pessoa há mais 
de cinco anos, então, tem uma conduta ilibada e vai fazer frente a esse desafio que se avizinha. 
Parabenizar o prefeito por essa acertada indicação”. O Sr. vereador Carlão disse: “Estou vendo uma 
grande oportunidade para falar sobre uma casa irmã nossa, a Assembleia Legislativa, nomeou, indicou 
três conselheiros estaduais que estão hoje sentados na cadeira, sem debate, sem apresentá-los à cidade, 
sem uma discussão na CCJ, e é por isso que esta Casa achou por bem convidar o presidente da Agência 
das Águas para sabermos quem é, apresentá-lo à cidade, mostrar da nossa responsabilidade. Quero 
dizer que a presença e a vinda aqui de um advogado, já traz a importância que a CMJP está dando à 
cidade”. O Sr. Presidente, vereador Dinho, disse: “Lembrando que não é a Agência das Águas, é a 
Agência de regulação de todos os serviços, são todos os serviços delegados”. O Sr. vereador Fábio 
Carneiro disse: “Parabenizar Antônio de Pádua. Estávamos discutindo colocar no nosso Regimento 
Interno a presença do próximo presidente da agência, AMUSA, para sabermos seus objetivos e 
metodologia do trabalho. Desejo sucesso”. A Sr.ª vereadora Jailma Carvalho disse: “Desejo sucesso 
nessa nova etapa, conte conosco, é um grande desafio”. 
Votação Simbólica (**): favoráveis: 18; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 10. 
Situação: O Presidente, Sr. vereador Dinho, declarou aprovado o ofício. 

 

Retiradas de pauta por falta de quórum as seguintes matérias:  

ITEM 09: PLO 1130/2022 
Autoria: Vereadora Eliza Virgínia 
Assunto: DISPÕE SOBRE O INCENTIVO À ADOÇÃO LEGAL DENOMINADO “NÃO ABORTE - 
DOE” E A RESPONSABILIZAÇÃO ADMINISTRATIVA EM CASO DE EVENTUAL QUEBRA DO 
SIGILO DE INFORMAÇÕES ACERCA DO NASCIMENTO E DO PROCESSO DE ENTREGA 
DIRETA DE BEBÊS PARA ADOÇÃO POR GESTANTES NO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA. 

 
ITEM 10: PLO 2118/2024 
Autoria: Executivo Municipal - Prefeito Cícero Lucena 
Assunto: DISPÕE SOBRE OS PROCEDIMENTOS PARA A APROVAÇÃO DE PROJETOS 
ARQUITETÔNICOS E PARA A EXECUÇÃO DE OBRAS E SERVIÇOS NECESSÁRIOS PARA A 
MITIGAÇÃO OU COMPENSAÇÃO DE IMPACTO NO SISTEMA DE MOBILIDADE URBANA 
DECORRENTE DA IMPLANTAÇÃO OU REFORMA DE EDIFICAÇÕES E DA INSTALAÇÃO 
DE ATIVIDADES – POLOS GERADORES DE VIAGENS - PGV NO TERRITÓRIO DO 
MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA. 
 
ITEM 11: PLO Nº 357/2025 
Autoria: Vereador Carlão Pelo Bem 
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Assunto: ALTERA A DENOMINAÇÃO DO LOGRADOURO PÚBLICO CONHECIDO COMO 
PRAÇA DOS EX COMBATENTES PARA PRAÇA EX COMBATENTE JOAQUIM ESTANISLAU 
DE MEDEIROS SOBRINHO. 
 
ITEM 12: PLO 454/2025 
Autoria: Vereador Marcos Henriques 
Assunto: RECONHECE A PARADA LGBT DA ZONA SUL DE JOÃO PESSOA COMO 
PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 

ITEM 13: PLO 834/2026 
Autoria: Vereador Mikika Leitão 
Assunto: INCLUI NO ANEXO I DA LEI Nº 13.679/2018, QUE CONSOLIDA AS LEIS 
MUNICIPAIS QUE DÃO NOMES ÀS ARTÉRIAS PÚBLICAS DA CIDADE DE JOÃO PESSOA, O 
NOME RUA NORMA COÊLHO DE CARVALHO. 
 
ITEM 14: PLO 904/2026 
Autoria: Vereador Marcos Vinícius 
Assunto: INCLUI NO ANEXO I DA LEI N° 13.679/2018, QUE CONSOLIDA AS LEIS 
MUNICIPAIS QUE DÃO NOME ÀS ARTÉRIAS PÚBLICAS, A “VIA DE PEDESTRE IÊDA 
ALMEIDA DA COSTA MENEZES” ARTÉRIA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL NESTE 
MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
ITEM 15: PR 16/2025 
Autoria: Vereador Wamberto Ulysses 
Assunto: ACRESCENTA O PARÁGRAFO ÚNICO AO ART. 210 DO REGIMENTO INTERNO 
DESTA CASA LEGISLATIVA (RESOLUÇÃO Nº 05/2003). 
 
ITEM 16: PDL 142/2025 
Autoria: Vereador Icaro Chaves 
Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ PESSOENSE A SENHORA FLAVIA DA COSTA 
LINS CAVALCANTI. 
 
ITEM 17: PDL 143/2026 
Autoria: Vereador Durval Ferreira 
Assunto: DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA O INSTITUTO SUPERAÇÃO. 
 
ITEM 18: PDL 145/2026 
Autoria: Vereador João Corujinha 
Assunto: ESTABELECER QUE O INSTITUTO RIO VIDA SEJA RECONHECIDO DE UTILIDADE 
PÚBLICA MUNICIPAL. 
 
ITEM 19: PDL 159/2026 
Autoria: Vereador Odon Bezerra 
Assunto: RECONHECE DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO IGREJA DA PAZ JOÃO 
PESSOA. 
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ITEM 20: PDL 164/2026 
Autoria: Vereador Mesa Diretora 
Assunto: CONCEDE A MEDALHA CIDADE DE JOÃO PESSOA AO SENHOR CARLOS 
ROBERTO DA SILVA LUCAS. 
 
 
 
3 GRANDE EXPEDIENTE (*****) 
 
Não houve.  
 
 
 
4 ENCERRAMENTO 
 
Às 12h48, o Sr. Presidente, vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou encerrada a presente sessão, 
marcando a próxima em local e data regimentalmente estabelecidos. 
 
 
Esta ata foi elaborada pelo Núcleo de Redação de Atas da Casa (*****), sob a orientação da Primeira-
Secretaria da Mesa Diretora dos Trabalhos, e submete-se à apreciação plenária. 
 
(*) Com base nos dados registrados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL – sobre a 
referida Sessão. 
(**) De acordo com pauta emitida pelo Setor de Expediente registrada no Sistema de Apoio ao 
Processo Legislativo – SAPL. 
(***) Com base na pauta emitida pela Secretaria Legislativa e em relatórios de votação 
disponibilizados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL.  
(****) Com base na lista de presença do painel. 
(*****) Com base nos registros de áudio dos discursos proferidos, em documentos e em reprografias 
remetidos ao Núcleo. 
 
 
Sala das sessões da Câmara Municipal de João Pessoa, aos 10 dias do mês de março do ano de 
2026. 
 

 
 

Vereador Valdir José Dowsley – Dinho (PSD) Vereador Marcos Henriques e Silva (PT) 

Presidente da Mesa Primeiro-Secretário 
 

 


